



РЕПУБЛИКА СРБИЈА – ГРАД БЕОГРАД
ГРАДСКА ОПШТИНА СТАРИ ГРАД – УПРАВА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ
Радна група за израду нацрта Локалног акционог плана за младе
Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године
I-03 број: 06-66/2023 – 11. 12. 2023. године
Београд, Македонска 42
Рацб

ИЗВЕШТАЈ

о спроведеној јавној расправи о Нацрту Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град
за период од 2024. до 2026. године

Министарство туризма и омладине је у оквиру Јавног конкурса за подршку јединицама локалне самоуправе у спровођењу омладинске политике на локалном нивоу, одобрило финансирање пројекта „Подршка младима на ГО Стари град“ којим је Градска општина Стари град аплицирала у партнерству са Регионалном агенцијом за развој и европске интеграције Београд. Градска општина Стари град је са Министарством туризма и омладине закључила Уговор о реализацији пројекта „Подршка младима на ГО Стари град“, број 020-751/23 од 9.8.2023. године. Планиране активности на пројекту имале су за циљ да унапреде положај младих на Градској општини Стари град путем креирања, усвајања и имплементације стратешког локалног документа којим се дефинишу мисија, визија, општи и посебни циљеви омладинске политике, мере, индикатори, али и корисници, носиоци, заинтересоване стране и остали учесници процеса. Циљани резултат пројекта је креиран и усвојен програм и план подршке младима за период од три године, који је у складу са важећим националним, правним оквиром којим се уређује омладинска политика.

Одлуком Скупштине градске општине Стари град број 020-873/2023 од 02.10.2023. године о покретању поступка израде Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године, одређено је да ће у циљу израде Локалног акционог плана за унапређење родне равноправности на подручју Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године, председник Градске општине Стари град решењем одредити Радну групу за израду Локалног акционог плана који ће у сарадњи са партнерима на реализацији пројекта „Подршка младима на ГО Стари град“ сачинити нацрт Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године.

Решењем председника Градске општине Стари град број 020-889/2023 од 6. 10. 2023. године образована је Радна група за израду Нацрта Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године, чији задатак је био да сачини нацрт Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године, уз обављање свих неопходних радњи и активности у циљу усвајања Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године, и да у року од 15 дана од дана спровођења јавне расправе и утврђивања нацрта Локалног акционог плана исти достави Већу Градске општине ради утврђивања предлога Локалног акционог плана и упућивања Скупштини на усвајање.

У овиру реализације пројекта „Подршка младима на ГО Стари град“, а у циљу израде нацрта Локалног акционог плана за младе, одржано је пет радионица са члановима радне групе и пет радионица са заинтересованим странама.

Одредбама члана 36. став 1. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС“, број 30/2018) прописано је да је надлежни предлагач дужан да пре подношења на разматрање и усвајање документа јавне политике, спроведе јавну расправу о том документу и да припреми извештај о спроведеној јавној расправи.

Чланом 7. Одлуке о јавним расправама („Службени лист града Београда“, број 103/2022) предвиђено је да обавезну јавну расправу организује и спроводи Веће градске општине, на начин и по поступку прописаном за јавну расправу о нацрту општег акта, као и да се обавезна јавна расправа спроводи на начин и по поступку прописаном овом одлуком за јавну расправу о нацрту општег акта, која је прописана овом одлуком ако није другачије предвиђено.

Закључком Већа градске општине Стари град о спровођењу јавне расправе о Нацрту Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године, број 020-1014/2023 од 24. 11. 2023. године, упућен је јавни позив представницима органа и организација,



удружења, привредних субјеката, стручне јавности, као и другим заинтересованим лицима, за учешће у јавној расправи о Нацрту Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године. Јавна расправа је одржана у периоду од 25. новембра до 9. децембра 2023. године. У складу са Програмом спровођења јавне расправе, учесници јавне расправе су били представници органа јавне власти, удружења грађана и стручне јавности. Нацрт плана је представљен на отвореном састанку (округлом столу), одржаном у просторијама Услужног центра Градске општине Стари град дана 30. новембра 2023. године, са почетком у 12 часова. Примедбе, предлоге и сугестије заинтересована лица и субјекти су могли доставити Радној групи за израду нацрта Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године путем Обрасца доступног на сајту градске општине, слањем на мејл адресу: svukovic@starigrad.org.rs.

По окончању јавне расправе, Радна група за израду нацрта Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године се састала дана 11. 12. 2023. године да разматри евентуално пристигле примедбе, предлоге и сугестије.

Констатовано је да је до 9. децембра 2023. године достављен само један предлог, и то предлог за измену текста првог предлога Нацрта Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године достављен од стране Марице Ивић, грађанке Градске општине Стари град.

У свом предлогу, Марица је констатовала да је текст проложеног документа суштински свеобухватан у домену стратешког сагледавања мисије укључивања младих у развој локалне самоуправе, да су статистички и остали релевантни подаци о општини Стари Град веома илустративни и добра су основа за израду конкретног двогодишњег програма рада Канцеларије за младе, да недостаје конкретна планска функција са дефинисаним задацима, активностима, извршиоцима и временском динамиком, да су с тим у вези у SWOT анализи наведене су „Слабости“, „Претње“ и „Економска и политичка ситуација“ са негативном конотацијом, као и да због наведеног сугерише сагледавање конкретног учешћа младих у друштвено-економском развоју општине Стари град и стварање сопствене добробити свим грађанима ове општине, а да би та сугестија за три године била и стварност, истиче неопходност обављања неколико припремних радњи кључних за спровођење акционог плана.

Такође, достављена је напомена да, уколико је могуће, податке о старосним групама и полу треба иновирати подацима 2022-2023 година, као и предлози активности са образложењем, и то следеће активности:

„2.1 институционализовати и организационо формирати управљачки тим за рад Канцеларије за младе СО Стари град (седиште, извршиоци, контакти, информисање и сл.)

2.2 Сачинити предлог програмског буџета за рад канцеларије за младе у 2024. години као и наредни плански период, а све у складу са законом о буџетском систему.

2.3 Сачинити базу података о свим младима на територији општине, према узрасним групама наведеним у акционом плану стр 13. уз незнатне измене и допуне. (измена и допуна текста на страни 13 означено црвеном бојом).

2.4 Посебно акцентовати уметничке манифестације, смотре и такмичења младих талената, најпре на територији Старог града, а потом ширити на суседне општине, регион, Републику српску и сву српску омладину у дијаспори.

2.5 Радно васпитање и активирање сваког омладинца у складу са сопственим потенцијалима је публичан циљ и кључ за превазилажење многих друштвених слабости (обнављање ученичког задрugarства, омладинских радних акција, оживљавање и насељавање приградских села у којима би свој допринос пружали млади у складу са недавно усвојеном Стратегијом активног и здравог старења).

2.6 Обезбедити информативно гласило и електронско и штампано (попут „ОМЛАДИНСКИ ИЗАЗОВ“). Такође приступити медијској промоцији рада младих у општини Стари град – на нов начин.“

Радна група за израду нацрта Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године је размотрила наведене примедбе, предлоге и сугестије, поводом чега је констатовано следеће:

- Документ се односи на период од три године и самим тим су унапред дефинисани рокови за завршетак активности,

- Документ садржи план активности са дефинисаним резултатима, носиоцима и изворима верификације. Табела са планом активности, SWOT анализа, представља алат за стратешко планирање где су Слабости и Претње препреке које су идентификоване у интерном и екстерном окружењу

- Активност 2.1. Канцеларија за младе (Савет за омладинску политику), формиран је Решењем Скупштине Градске општине Стари град од 11.09.2020. На интернет презентацији Градске општине Стари град је дефинисана организациона структура и опис послова.

- Активност 2.2 Буџет Савета за омладинску политику (Канцеларија за младе) је саставни део буџета Градске општине и доноси се за сваку годину

- Активност 2.3 Евиденцију о становништву води Републички завод за статистику. Од њих су преузети подаци за потребе израде овог документа, 2021-2022 године, актуелни. Наведени плански документ се односи на младе које Закон о младима дефинише као лица од навршених 15 година до навршених 30 година живота.

- Активност 2.4 Градска општина Стари град сваке године реализује активности којима се подстичу млади таленти. Такође, општина учествује као стратешки партнер у организацији догађаја на нивоу целог града, као што су "Улица отвореног срца", „ФЕСТ“, „БЕМУС“, „БЕЛЕФ“, „Октобарски салон“, „Фестивал подводног филма“, „Гитар Арт Фестивал“, „Ноћ музеја“, „Међународни дан младих“ и многе друге. У циљу одржавања континуитета подршке кључним манифестацијама које се одвијају у организацији ГО Стари град, Скупштина општине је 2022. године донела Одлуку о сталним манифестацијама од значаја за Градску општину Стари град, чиме су Староградска зима, Јевремова улица сусрета и Староградско лето постале сталне манифестације које организује Градска општина Стари град.

- Активност 2.5 У оквиру приоритетне области Образовања дефинисан је специфични циљ Подстицање активизма код младих и низ активности којима се подстичу млади. Поред тога кроз активности у дефинисаним приоритетним областима млади се мотивишу да развијају и испоље пуне своје капацитете.

- Активности 2.6 У оквиру приоритетне области Слободно време дефинисан је специфични циљ Промоција и мотивисање младих за активно провођење слободног времена и активности којима се унапређује садржај дигиталних медија намењених младима, јер су дигитални медији идентификовани као најчешћи извор информисања младих.

Узимајући у обзир напред наведено, чланови Радне групе за израду Нацрта Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године су на седници одржаној 11. 12. 2023. године једногласно дали сагласност на финални Нацрт Локалног акционог плана за младе Градске општине Стари град за период од 2024. до 2026. године, и исти прослеђују Већу, односно Скупштини Градске општине Стари град на усвајање.

Овај Извештај се објављује на интернет презентацији Градске општине Стари град.

КООРДИНАТОР РАДНЕ ГРУПЕ ЗА ИЗРАДУ НАЦРТА
ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА МЛАДЕ
ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ СТАРИ ГРАД

Снежана Вуковић